



林敬剛對陳皮素有研究。

53歲前無綫「御用惡人」林敬剛入行逾30年，經常在劇集中飾演大奸大惡的反派角色。近年他主力拍內地網絡電影及登台，亦已長居家鄉新會，除了開餐館進軍飲食業，並在家鄉開設佔地200畝的柑園，還開舖售賣當地特產陳皮及農產品，曾自爆每年產量高達160萬斤，從演員「華麗轉身」成為「陳皮大王」；早前他又特地回祖屋祭祖，非常有心。

### 林敬剛新會賣陳皮 華麗轉身



近日祥仔回港拍劇，與一眾後輩合作愉快。

祥仔最享受在內地外出不用帶銀包。

### 黎耀祥 手機app叫外賣成習慣

祥仔在中山已是半個「地頭蟲」，閒時愛在社交平台分享與太太Julia穿梭大灣區各城市做「吃貨」四出「搵食」的短片。去年二人在中山的豪宅接受訪問，在其超巨型客廳招呼朱凱婷，極具氣派。對於北上定居的感受，祥仔稱：「疫情前我喺中山買咗樓，兩地上上落落，嗰度畀我感覺比較舒服，城市嘅節奏慢啲，生活悠閒啲！中山啲人又好nice，適應上有問題，加上成日都返內地做嘢，好多嘢都已經習慣。」近日留港為無綫拍劇的祥仔，強調沒有工作也會多留內地：「我都希望嚟緊多啲留喺中山同老婆遊山玩水，以前忙工作，依家要放慢腳

步，享受生活！」他又指深中通道通車後，更方便他由中山到深圳坐飛機去不同城市旅遊。另外，內地衣食住行也要靠手機落單，祥仔認同科技更便利生活：「內地發展好好，如果習慣咗用手機app叫車、叫外賣，內地比香港方便啲，好多嘢用手機搞掂，出街又唔使帶銀包！」

### 北上定居

# 港星揭人生新一頁

近年港人瘋狂北上消費，不少港星早已「用腳行動」北上定居，黎耀祥（祥仔）、麥長青（麥包）、吳啟華、古明華（古佬）及林敬剛等先後定居灣區內其他城市。早已長居中山的「視帝」祥仔接受本報訪問時坦言於中山生活感覺舒服：「嚟緊會多啲留喺中山同老婆遊山玩水，依家要放慢腳步，享受生活！」 文：龍獅

19年離巢無綫，其後麥包毅然長居廣州開設自家工作室，順應內地潮流踏上直播帶貨之路，又幫無綫拍攝《大灣區美味好玩攻略》、《一條麻甩在廣州》等旅遊飲食節目，麥包完全融入內地，走遍各區食盡羊城美食，更獲封「廣州代言人」。此外，麥包在2010年播出的無綫劇集《巾幗梟雄之義海豪情》飾演梁非凡一角影響力驚人，「非凡哥」至今依然深受大灣區觀眾喜愛，帶挈他獲得不少商演及登台機會，是長居內地的藝人其中一個成功例子。

### 麥長青食盡羊城 變廣州代言人

麥包做東道主帶郭柏妍、江美儀玩轉廣州。



麥包在內地越搵越掂，並成為廣州「地膽」。



近日慶祝60大壽的啟華，早年已將工作重心轉移到內地，並長駐大灣區內其他城市，經常在小紅書分享生活日常做「教煮」，非常貼地。他亦不時於內地登台，去年尾與老友張兆輝、陶大宇等在佛山開演唱會，大受當地觀眾歡迎。啟華投資有道，除了儲有大量名錶，他曾在2018年於大灣區大手掃入6個單位，並已在深圳置業，獲封「大灣區樓王」。早前網上更流出他在中山睇樓的照片，並有銷售人員陪同下參觀樓盤，未知是全力掃貨，還是幫樓盤擔任代言人。

### 吳啟華 掃磚頭做大灣區樓王

祥仔身在內地期間，與太太Julia食盡珍饈百味。

離巢TVB後，古明華參與過ViuTV節目《中佬唔易做》，其後轉戰內地，更在江門開設主打港式茶餐廳美食的「世斯茶檔」。長居江門的古佬經常在店舖內坐鎮做生招牌，落手落腳沖奶茶，偶爾會在店內唱歌及拍片放上小紅書及抖音，吸引不少當地人光顧。他曾透露在港生活時每日奔波勞碌難以放鬆，內地生活很充實，會飲紅酒嘆雪茄，放慢腳步享受人生。

古佬經營茶記有聲有色，在江門覓得新出路。



啟華與古佬、楊思琦及黃一山等移居大灣區的藝人偶有聚會。

啟華愛儲「撈」保值，老友也送上名錶造型生日蛋糕。

### 古明華江門開茶記 享受人生